



## KLJUB VSEMU - NA BOLJE GRE...

Pregledali smo, kako smo gospodarili v letu 1976...

Sredi lanskega leta smo sprejeli družbeni plan občine Ljubljana-Šiška za obdobje 1976—1980. Res je, da je bil sprejet šele sredi leta, toda v gospodarskih gibanjih za lansko leto že opazimo njegov vpliv.

Lansko leto gospodarstveniki označujejo kot eno od prelomnih let, saj smo v aprilu uvedli stroge predpise o zagotavljanju plačil, hkrati pa smo začeli vse kazalce gospodarskih gibanj izračunavati na podlagi plačane realizacije. Ta dva ukrepa sta v prvih mesecih po sprejetju gospodarstvu, pa tudi negospodarstvu povzročala številne probleme, ki so preprečili doseganje predvidenih stopenj rasti, hkrati pa so bile primerjave z rezultati v enakem obdobju leta 1975 zelo otežene. Če k vsemu temu dodamo še borbo za stabilizacijo gospodarstva in zelo ostre zvezne predpise glede uvoza, investicij v negospodarstvo in še nekatere druge ukrepe, potem moramo biti z doseženimi rezultati gospodarjenja v lanskem letu zadovoljni.

Za gospodarstvo in negospodarstvo v lanskem letu v šišenski občini je značilna visoka realna stopnja rasti družbenega proizvoda — kar za 5,1 odstotka, medtem ko je nominalna stopnja rasti tega pokazovalca kar 17,1 %. Tudi ostali kazalci gospodarskih uspehov so zelo zadovoljivi, saj je rast zaposlenosti znašala le 1,7 %, medtem ko je bila z družbenim planom predvidena 4,2 odstotna rast, produktivnost se je povečala za 3,2 %, realni dohodki pa za 3,7 %. Ob vsem tem pa je treba povedati, da v družbeni proizvod ni zajet obseg dejavnosti obrtnikov in zasebnih

kmetovalcev, tako da ni možno dati povsem celovite slike o rasti družbenega proizvoda.

Celotni dohodek v gospodarstvu je v letu 1976 v občini Šiška znašal približno 15 milijard dinarjev in se je v primerjavi z letom 1975 povečal za 12,8 %. Največji porast so zabeležili v gostinstvu — 19,6 %, manjši celotni dohodek kot leto poprej pa so ustvarili delavci v gradbeništvu in komunalni dejavnosti. Delež porabljenih sredstev v celotnem dohodku znaša 79 %, to pa hkrati pomeni, da se je precej povečala ekonomičnost poslovanja. Zato pa je toliko manj razveseljiv podatek, da so TOZD s področja gospodarstva dosegle le 490 milijonov ostanka dohodka, kar predstavlja 81 % v primerjavi z letom 1975. Pri razdelitvi dohodka lahko ugotovimo, da so se pogodbene obveznosti povečale za 17 % in so znašale 270 milijonov dinarjev, kar za 41,9 % pa so narasli prispevki gospodarstva interesnim skupnostim s področja negospodarstva, ki so lani prejele 207 milijonov dinarjev.

Posebno poglavje zase so osebni dohodki. Kar 28 TOZD je prekoračilo dogovorjeni znesek za osebne dohodke v skupni vrednosti 55 milijonov dinarjev, med njimi tudi Viator, TOZD Mestni potniški promet, ki je v šišenski občini »ustvaril« kar polovico celotne izgube, ki jo je imelo gospodarstvo. Osebni dohodki so se povečali za 17,6 %, povprečni izplačani neto osebni dohodki pa so znašali 4.225 dinarjev. V plačilnih kuvertah so največ prejeli delavci v prometu — povprečno (Nadaljevanje na 2. strani)

### VSEBINA:

STRAN 3: Večna pot bo!

STRAN 4: Letovanja — da ali ne?

STRAN 7: Komentar —  
preverjanje

STRAN 10: Seje so bile »sejmi« ..

STRAN 12: »Bil sem na  
Čebinah« ...

STRAN 18: Žirokopter v garaži

STRAN 21: Knjiga naj bo kakor  
kruh

STRAN 23: Bo »Am-am« še  
bav-bav?





(Nadaljevanje s 1. strani)

po 5.267 dinarjev, najtanjše kuverte pa so imeli zaposleni v komunalni dejavnosti. V njih je bilo povprečno le po 3.099 dinarjev. Posebej razveseljiva je stopnja zaposlovanja, saj se je v gospodarstvu na novo zaposlilo le 182 delavcev, kar pomeni le 0,7% povečanje. V šišenskem gospodarstvu je bilo v lanskem letu zaposlenih 25.626 delavcev.

Amortizacija se je lansko leto povečala za 15,8%, delovne organizacije pa so razpolagale z osnovnimi sredstvi v vrednosti 5,9 milijarde dinarjev, vendar pa moramo ob tem ugotoviti, da se je iztrošenost osnovnih sredstev povečala, kar seveda vpliva tudi na rezultate proizvodnje in stroške te proizvodnje.

Lansko leto je z izgubo zaključilo svoje poslovanje osem TOZD, ki so skupaj »ustvarile« 15 milijonov izgub, vendar pa so vse izgube že pokrite.

Najbolj veseli pa smo prav gotovo lahko z rezultati zunanjetrgovinske menjave, saj je uvoz šišenskih delovnih organizacij še vedno manjši kot njihov izvoz (izvoz 1.278,5 milijona dinarjev, uvoz pa 997,3 milijona dinarjev). Res je, da nismo izpolnili planskih predvidenjav glede izvoza, saj smo izvozili le 96,4% predvidene vrednosti, zato pa smo v uvozu »zaostali« kar za 24,3 točke za planskimi predvidevanji. Precej manj ugodno pa je regionalno razmerje uvoza in izvoza, saj slabo polovico izvozimo na zahodno tržišče, toda od tam uvozimo kar 90,9 vsega uvoza.

In še nekaj števil s področja negospodarstva: celotni dohodek je porasel za 48,1% — njegova vrednost je 331 milijonov dinarjev, amortizacija za 143%, v negospodarstvu je bilo zaposlenih 1.983 delavcev, ki so povprečno zaslužili po 4.226 dinarjev (največ v znanosti — 5.099 dinarjev, najmanj pa v kulturi in prosveti — 3.504 dinarje), zaposlenost pa se je povečala kar za 15,6%. Ob vsem tem pa lahko ugotovimo, da so se osebni dohodki v družbenih dejavnostih povečevali z manjšo stopnjo kot življenjski stroški. Stroški so porasli za 13,2%, osebni dohodki pa za 11,8%.

Na vse te podatke za negospodarstvo pa moramo gledati z določeno rezervo, kajti v njih ni zajeto zdravstvo, ki ni pravočasno dostavilo svojih bilanc, hkrati pa moramo ob tem upoštevati tudi veliko število novih objektov, pa statusne spremembe v raznih delovnih organizacijah (v Leku nov TOZD Razvoj)...

Vsi ti podatki in številke kažejo, da smo v šišenski občini v lanskem letu naredili precejšen korak naprej pri stabilizaciji gospodarstva, da so napori, ki so jih vlagale družbenopolitične organizacije in delovni ljudje obrodili bogate sadove, saj vsi vemo, kako zaskrbljeni smo bili nad šišenskim gospodarstvom ob lanskem polletju, pa tudi pri devetmesečnih obračunih slika ni bila kaj dosti bolj rožnata. Gospodarstvo je ob koncu leta napelo vse sile, da je ujelo poslednji vlak in doseglo rezultate, ob katerih nikakor ne smemo biti nezadovoljni. Seveda pa še vedno obstajajo številne notranje rezerve, ki bi jih veljalo izkoristiti, predvsem bo treba boljše izkoristiti delovni čas, hkrati pa temeljito analizirati poslovanje vseh tistih delovnih organizacij, ki že več let poslujejo na robu rentabilnosti. Ob vsem tem pa lahko ugotovimo tudi, da nelikvidnosti skoraj ne poznamo več, da so novi predpisi o zagotavljanju plačil dosegli svoj namen, da so se izgube občutno zmanjšale (za dve tretjini) in zato bi lahko le želeli, da bi se tak trend razvoja šišenskega gospodarstva nadaljeval tudi v letošnjem letu.

## OBVESTILO

Občinski štab za vpis posojila za ceste SRS sporoča vsem vpisnim mestom, da lahko od 20. 3. 1977 dalje dvignejo pri vseh poslovnih bankah obveznice prve serije vplačanega posojila za ceste.

## NAŠ STENČAS

### Občinska konferenca ZKS

## Kadrovska politika

Občinska konferenca ZK je na svoji redni 22. seji obravnavala poročilo o izvajanju družbenega dogovora o temeljih kadrovske in študentske politike ter naloge občinske organizacije ZK pri oblikovanju in uresničevanju kadrovske in študentske politike ter poročilo o aktivnosti osnovnih organizacij ZK ob tednu komunista v občini Šiška.

Na skupni seji komiteja občinske konference ZK in predsedstva OK SZDL Ljubljana-Šiška so razpravljali o smernicah o uresničevanju družbenega plana občine za obdobje 1976—1980 v letu 1977, o predlogu splošne porabe za letošnje leto in o predlogu razdelitve viška finančnih sredstev iz posojila za ceste.

Sekretarji aktivov ZK v interesnih skupnostih so sprejeli dogovor o programu aktivnosti aktivov komunistov v samoupravnih interesnih skupnostih.

Aktiv komunistov v SIS otroškega varstva je na svoji prvi seji ocenil uveljavljanje ustavne preobrazbe in dohodkovnih odnosov na področju otroškega varstva.

Komisija za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito pri OK ZK je obravnavala delo z mladimi za njihovo javljanje v vojaške poklice, analizirala je stanje civilne zaščite v Ljubljani, hkrati pa je preverila tudi priprave za izvajanje nalog po načrtu komisije za letošnje leto.

Komite občinske konference ZK je ob koncu februarja organiziral seminar za vse sekretarje osnovnih organizacij, ki je trajal tri dni.

### Občinska konferenca SZDL

## Priprave na občinski praznik

V marcu in aprilu se bo zvrstilo po krajevnih skupnostih 30 seminarjev o ljudski obrambi in družbeni samozaščiti. Računajo, da bo v seminarje vključenih okoli 3.400 delovnih ljudi in občanov. Beseda bo tekla o zakonu o ljudski obrambi, družbeni samozaščiti ter vojnogospodarskih zadevah. Seminarje je pripravil svet za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito pri občinski konferenci SZDL.

Organizirali so razgovor s predstavniki mestne zveze organizacij tehnične kulture. Beseda je tekla o možnostih oblikovanja občinske zveze organizacij tehnične kulture, ki naj bi povezovala vse obstoječe organizacije. Med 17 društv in klubi je največ fotokino klubov, potrebno pa bi bilo zagotoviti delegatsko povezovanje z družbenopolitičnimi organizacijami in samoupravnimi interesnimi skupnostmi. V ta namen bo sklican posvet, kjer naj bi ugotovili možnost delovanja občinske zveze.

Na letni skupščini so se zbrali člani Radio-kluba Ljubljana. 71 članov kluba je bilo lani zelo delavnih, saj so se udeležili vseh tekmovanj, vzorno sodelovali z družbenopolitičnimi organizacijami, šolami in krajevno skupnostjo, za svoje delo pa so prejeli štiri odlikovanja. Njihova usmeritev je v množičnost, kjer pa ne dosejajo zadovoljivih uspehov, saj med mladimi upada zanimanje za elektroniko. Svoje mesto bi tudi radi dobili v programih raziskovalne skupnosti.

Sestalo se je tudi več koordinacijskih odborov. Koordinacijski odbor za celodnevno šolo je razpravljal o možnosti uvedbe celodnevne šole v Kosezah.

V marcu so bili obravnavani programska usmeritev SZDL, financiranje in pro-

grami krajevnih skupnosti iz sredstev združenega dela v tekočem letu ter razprava o kmetijstvu. Pričele so se priprave za sprejem Rečanov v posameznih krajevnih skupnostih. Obenem tečejo obširne priprave za proslavo občinskega praznika, ki bo 18. junija na igrišču Ilirije. Intenzivne priprave so tudi na programsko konferenco občinske konference SZDL, ki bo 30. marca.

Zaradi obsežnosti del in delovnih nalog bo kmalu prišlo do profesionalizacije funkcije predsednika občinske konference SZDL.

### Občinski sindikalni svet

## Ocena samoupravne organiziranosti

Posebna komisija za samoupravljanje in družbenoekonomske odnose pri ObSS je pripravila oceno samoupravne organiziranosti TOZD in OZD, predvsem pa je v tej oceni dala poudarek zakonu o združenem delu in njegovemu uveljavljanju v praksi.

V nekaj več kot polovici osnovnih organizacij sindikata so bile opravljene letne skupščine, čeprav bi jih morali v vseh osnovnih organizacijah izvesti že v januarju in februarju. Prav zato bo imel posebej ustanovljeni 56-članski aktiv, ki je bil zadolžen za izvedbo letnih skupščin, še precej dela, da bodo res v vseh osnovnih organizacijah kritično ocenili svoje minulo delo.

V marcu so se nadaljevali že v februarju začeti seminarji za poverjenike sindikalnih skupin in člane izvršnih odborov sindikata. Udeleženci seminarja so se zelo pohvalno izrazili o potrebnosti in učinkovitosti te oblike dodatnega izobraževanja.

Sindikalni delavci so sodelovali tudi pri pripravah za sklic konferenc delegatov temeljnih rizičnih skupnosti Zavarovalne skupnosti Triglav, v pripravah na ustanovitev samoupravne komunalne skupnosti občine Ljubljana-Šiška ter v pripravah na ustanovitev SIS za varstvo pred požarom.

Sindikalni delavci so se udeležili tudi več razprav o uresničevanju družbenega dogovora o temeljih kadrovske politike in razprav o smernicah za uresničevanje družbenega plana, vendar pa so na teh razpravah ugotovili, da so na tem področju premalo organizirani, kar bo v bližnji prihodnosti vsekakor treba odpraviti.

### Občinska konferenca ZSMS

## »Naša beseda« v Medvodah

Zadnje obdobje dela OK ZSMS Ljubljana-Šiška bi lahko ocenili kot obdobje intenzivnih priprav na organizacijo številnih prireditvev ob jubilejnem, desetem dnevu mladih Šiškarjev. Razpisi za številna športna tekmovanja so že razposlani po osnovnih organizacijah, kmalu pa se bodo začela tudi sama tekmovanja.

OK ZSMS Ljubljana-Šiška je skupaj z ZTKO pripravila v Kranjski gori 13. marca prvenstvo v veleslalomu za ekipe osnovnih organizacij iz krajevnih skupnosti.

Organizirali so posvet mladih iz krajevnih skupnosti, na katerem so razpravljali o vseh perečih problemih, s katerimi se ukvarjajo mladi v krajevni skupnosti.

OK ZSMS je sprejela tudi organizacijo zaključne prireditve »Naša beseda 77«, ki bo v Medvodah. Na tej prireditvi bodo nastopile razne gledališke, recitatorske, plesne skupine.